

萨玛榕江

县域新观察
榕江新目标

榕江记者站电话:0855-6622182
E-mail: rjb6622182@163.com

沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

奋斗百年路 启航新征程
——学党史 悟思想 办实事 开新局

榕江县加强百香果种植技术培训

本报讯(通讯员 吴妮) 为提高全县百香果农种植管理水平,促进百香果产业健康快速发展,5月10日,榕江县致富带头人培育百香果种植管理培训班开班,来自全县各乡镇60名百香果种植大户参加培训。

据了解,此次培训由县扶贫办、县农业农村局主办,县长城技术培训学校承办,培训为期10天,采取理论与实地体验教学相结合的方式,除在室内理论授课外,还将组织学员到忠诚镇寨公、忠诚镇榕公、寨蒿镇晚寨百香果基地进行实地学习,切实让参训人员掌握百香果种植管理技术。

此次培训内容十分丰富,让培训学员切实掌握了百香果高效种植技术和企业管理方法,成为该县百香果产业的生产经营人才,为该县培育一批能够引领一方、带动一片的农村致富带头人,为实现乡村振兴目标奠定坚实的基础。

忠诚镇:

因地制宜发展万亩百香果

本报讯(通讯员 郭芳霞) 近日,在榕江县忠诚镇存腊村百香果种植基地中,放眼望去田间地头种满了百香果苗,村民们正在对百香果进行管护。

基地管理员吴基伟正在指导村民对栽种下的百香果进行管护。吴基伟早年在外面打工,这些年回到老家,在政府引导下,发展相关产业,去年乡镇发展百香果,吴基伟也利用家里的3亩地种植起百香果。

“去年用自己家的地种植百香果,了解百香果的生长习性,也得到一定的种植经验。百香果口感好,产量不错,而且市场上的需求也还可以。”吴基伟坦言。

今年忠诚镇加大对百香果的种植力度,引进多家百香果种植公司,对百香果进行统

一种植、统一管护、统一销售等,完善百香果产业链,通过“公司+基地+农户”的形式实施百香果种植。

吴基伟加入的榕江都柳生态农业有限公司便是其中之一。他负责管护公司其中的400多亩的百香果,农忙之际组织村民到基地务工,对基地进行除草、施肥等日常管护。

榕江都柳生态农业有限公司在忠诚镇总面积达到1500亩,分布在存腊村、定弄村、盘砚村。百香果基地的建立,不仅将闲置的山地利用起来,还能带动周边群众就业增收。

“基地在栽种百香果时,工人最多达到200名工人,不仅有周边的村民,还能吸纳周边其他乡镇的村民前来务工。”公司负责人黄功胜说。

在基地务工的村民叶香

是存腊村的村民,她告诉笔者,在百香果基地务工每天能够获得100多元的收入,离家也近,更方便照顾家里的小孩上学。

忠诚镇今年因地制宜种植百香果10000亩,目前已经全部完成栽种。为推进百香果落地实施,由公司、合作社、大户集中和散户种植等进行共同实施,其中100亩至500亩基地15个、500亩以上基地8个。

忠诚镇百香果按规模化、标准化种植,实现集体经济发展、农户增收同步推进,除了给群众带来土地流转、劳务薪金、入股分红等收益,还带来了先进种植技术、先进发展理念等,带动农户有效巩固脱贫成果,为乡村振兴奠定基础。

朗洞镇:

筑巢引凤 村民家门口就业

的时候她下班去接孩子,每天能挣八九十块钱,一个月下来也有2000多元的工资。

像杨胜芬这样的妇女,厂里还有十几名,大家都是一边照顾小孩一边在工厂里工作,农忙时还能忙自家地里的活儿,工厂灵活的就业方式给村民们提供了稳定的

就业岗位,让大家增收致富。

“这个工厂是我们村集体经济公司通过招商引进来的,村集体以厂房入股,每年保底分红1万元,同时每年按照10%的利润分红,这有利于壮大村集体经济,还给我们村的群众提供了稳定的就业岗位。”宰练村党支部书记杨志辉介绍说。

随着朗洞镇高速公路的通车,各项基础设施的不断完善,朗洞镇区位优势越发明显,该镇党委、政府努力提升服务意识,积极为营造良好营商环境创造条件,依托产业发展,为困难群众提供更多就业岗位,为巩固脱贫攻坚成果和推动乡村振兴夯实基础。

平阳乡小丹江村:

发展生态旅游推动乡村振兴

2017级民族学学生张严艳说。“这里的文化延伸形式保留得最完好,发展潜力非常好,以后有假期的话我会带着家人、朋友来这里休闲旅游、度假。”麻勇恒说。

小丹江村是一个传统的苗族传统村落,地处雷公山自然保护区,是雷山、台江、剑河进入榕江的一条通道。近年来,该村依托良好

的自然生态和完整的民族文化大力开发旅游业。

村民吴水仙利用自家房子改造成农家乐,每月有4000多元的收入,她希望把其他人也带动起来。

像吴水仙这样的农家乐,小丹江共有7家,还有80家民宿,一家大型生态宾馆,还有露营地,全村

每天可以接待近千人。栽麻镇倚山人家手工作坊负责人杨成兰计划在小丹江开设一家供游人体验的织染工坊,带动当地旅游发展。

小丹江村有美丽的自然风光和保存完好的民族文化,旅游资源丰富。2018年,中国林业产业联合会给小丹江村挂牌为“全国森林康养基地”。

县纪委监委:

“双语”宣讲促党史学习教育走深走实

本报讯(通讯员 杨若菲) 自党史学习教育启动以来,榕江县纪委监委结合实际,创新形式,因材施教,组织纪检监察干部深入苗、侗、水等少数民族村寨,采取“少数民族语言+汉语”的“双语”形式宣讲党史,让党史宣讲更贴近群众,深受群众欢迎。

宣讲红色故事。通过梳理榕江本县红色历史故事,选出群众知晓度广、认可度高的红军攻打古州城、中央红军过朗洞等红色故事,精心组织语言,并且将党的百年历史,精准翻译为不同少数民族语言版本。帮助基层党员和群众更加深刻准确理解百年来中国共产党波澜壮阔的历史征程和榕江县的红色历史。

讲细政策解读。将宣讲活动与“我

为群众办实事”结合起来,借助开展党史学习教育的机会,详细向群众解读“一摘四不摘”政策,说清楚村级“个人脱贫”到“集体富裕”的工作重心转变计划,打消群众疑虑,同时讲好现阶段惠民政策,普及与农村、农民息息相关法律常识,使党史学习“接地气”“有人气”。

讲通村规民约。将各村最新版的村规民约作为抢答题开展快问快答互动活动,增强学习互动感。并且讲通守村规民约的重要性和必要性,同时让党员同志和群众分享党史学习中感悟,以及对家乡建设的意见和建议等,让村干和村民能够团结一心,共同奋进,进一步将党史学习教育转化为巩固脱贫攻坚成果和有效衔接乡村振兴的强大动力。

县供电局:

开展“学党史、传党旗、颂党恩”主题活动

本报讯(通讯员 吴忠亮) 为了丰富党史学习教育形式,激励广大干部职工锐意进取、奋发作为,5月11日,榕江县供电局在榕江县红军广场举行“学党史、传党旗、颂党恩”主题活动授旗仪式。

活动当天,该局党委书记给全体党员、团员青年回顾了党的百年历史,团支部书记向全体团员青年发倡议,要求局属各党支部和全体党员、团员青年要学习起来,坚定理想信念,筑牢信仰之魂。同时还要行动起来,践行初心使命,展现企业担当。8名党员、团员分别就井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、抗战精神等进行了宣讲。

党员们面向党旗,举起右拳,重温入党誓词,局领导班子为基层9个党支部进行授旗。全体党员、团员青年还到红军七军旧址陈列馆学习党史,听红军故事,团支部还开展“我为青年办实事”主题实践活动。

通过此次主题活动的开展,进一步坚定了该局全体党员、团员青年守初心担使命,坚守满足榕江人民电力需要的初心使命,积极服务巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,实施好“优化电力营商环境”和“供电可靠性提升”,以优异成绩迎接建党100周年,为榕江县高质量发展贡献电网力量。

车民街道:

“迷你课堂”营造党史学习教育浓厚氛围

本报讯(通讯员 蒋丰穗) “社会事务办抢先,请作答!”“中共一大于1921年7月23日在上海法租界开幕,但是由于侦探闯入,被迫于1921年8月3日转移到浙江嘉兴南湖召开最后一天的会议”。

近日,榕江县车民街道办事处办公楼内人声鼎沸,热闹非凡,诵读声、讨论声、抢答声不绝于耳。

为营造党史学习教育浓厚的学习氛围,车民街道党工委以下属事业单位、各办(站、所、中心)、机关党支部为独立单位打造以“讲党史、践初心”“党史知识趣味问答”“红色经典齐诵读”“观影谈感悟”“党史天天读,日日焕活力”为主要内容的“迷你课堂”,充分发挥党员干部示范引领作用,以头雁

效应覆盖辖区管理服务范畴,以初心践行对党的忠诚,以实际行动对党的拥护。

“迷你课堂”创立初衷在于让党员干部进一步加强对党史学习教育的充分认识,强化党员干部作为人民公仆身份角色的深度转变,传承好红色革命精神赋予党员干部为群众服务的初心使命,并结合“用党史学习教育革新理论联系实际的工作理念、善用百年党史历程树牢‘为人民服务’的根本宗旨意识、能用‘少数’力量辐射带动辖区内党员干部自发加入到社区建设发展中”的“三用”理念,真真切切、实实在在让党史学习教育在车民街道辖区内落地生根、开花结果。

古州镇:

古榕树下话党史

本报讯(通讯员 黄梁噫 杨九红) 近日,榕江县古州镇场坝社区服务中心头塘村,依托该村“道德歌堂”阵地,开展了一场特别的党史学习教育,现场近80名党员群众参加此次党史学习。

在现场,采取宣讲党史、重温入党誓词、党史知识抢答、歌唱红歌等方式开展,学习形式多样,内容生动有趣,现场党员群众积极参与其中。

通过此次党史学习教育,引领辖区200余党员“学史明理、学史增信、学史崇德”,提升党员群众投身乡村振兴工作激情,强化党员干部为民服务理念,增强辖区2万余名群众获得感和幸福感。

“通过这次活动我感受很深,作为社区党支部书记,我将带领社区党员将党

史学深学透,并动员身边的党员群众一起,投入到这次乡村振兴工作中,将社区工作做得越来越好,把社区建设得越来越美。”场坝社区党支部书记陈宏艳说。

自党史学习教育以来,场坝社区服务中心围绕主题和目标,深度挖掘辖区红色资源,通过形式多样的方式开展党史学习教育,目前共开展党史学习教育20余次。

“我是得到政府移民搬迁政策搬到县城居住的,现在县城上班,孩子能上县城小学,我家生活有了翻天覆地的变化。今天很高兴有这次学习党史的机会,让我知道我们党发展的艰辛和不容易,我会铭记党史,以革命先辈精神为前进的动力,更加努力工作,回报党恩。”兴盛社区网格员龙乔花说。

仁里乡太元村:

为民解忧办实事 心系群众践初心

本报讯(通讯员 杨旭) 连日来,榕江县仁里乡太元村党支部深入开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,组织党员干部进村入户,深入田间地头宣传党史,了解群众心声,通过学党史、办实事,切实解决群众“急难愁盼”问题。

太元村充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,把“我为群众办实事”实践活动与改善农村人居环境结合起来,组织党员对村寨环境卫生进行清扫,通过村“两委”主导、群众主体、党员主责、公益岗主抓的长效治理机制,深入对村道、沟渠、房前屋后等公共区域进行清理,定期开展人居环境整治工作。同时,党支部逐户对存在乱堆乱放、乱倒垃圾和乱贴广告等不文明行为的家庭和个人进行劝导和教育,切实提高群众的环保意识。

眼下,正值春耕生产好时节,太元村党支部把“我为群众办实事”实践活动与

春耕生产结合起来,组织党员深入田间地头,与村民一起开展春耕备耕,送农资、通沟渠、除杂草、耕田土……一片繁忙景象。

“我今年种两亩田,一个人忙不过来,党员们都来帮助我犁田,太感谢了!”留守老人欧长菊高兴地说。在党支部书记杨文斌的带领下,一会儿工夫,两亩稻田在党员们的有序劳作下就完成了翻新,实实在在地为群众解决了难题。

党员在入户宣讲党史时了解到,村民杨秀海不小心把家里的自来水管弄断,看着喷涌而出的水让他干着急。“太感谢你们了,不然我只能把水管堵住,就没水用了。”在党员们的及时帮助下,接通了水管,解决了他的急心事。

自党史学习教育开展以来,太元村围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”的总要求,结合村民所需,创新工作方法,切实把党史学习教育成果转化到为群众办实事上,赢得群众的一致好评。



近年来,榕江县依托资源优势,抓好林种结构调整,大力发展油茶特色产业,截至2020年底已种植油茶7万余亩。通过产业项目实施,推动榕江林业经济高质量发展,助力乡村振兴。图为群众在忠诚镇安乐村油茶苗圃基地里除草。(通讯员 蒋佐仙 摄)

县公安局着力提高居民防范电信诈骗安全意识

本报讯(通讯员 杨锦莹) 为进一步提高辖区居民防范各类电信诈骗安全意识,助力平安榕江建设,近日,榕江县公安局联合县文工团结合政法队伍教育整顿、党史学习教育及“我为群众办实事”活动,别出心裁地把反诈知识以问答和小品形式带到易地扶贫搬迁社区的文艺汇演舞台上。

工作人员自编、自导、自演的小品《真假警察》,以辖区居民真实的被骗

案例为背景,用浅显易懂的话语,形成剧本,制作简单的道具,将喜闻乐见的小品以榕方言送到居民群众中。现场还发放了宣传资料和小礼品,并详细讲解各类诈骗手段和预防诈骗的方法,受到居民一致好评。

“今天工作人员演的小品很创新,搞笑又让我长知识,一看就能明白什么是骗局,回去我也把今天学的反诈知识给老伴儿讲讲。”小区居民张阿姨高兴地说道。

爱心企业免费为社区学校送蔬菜

本报讯(通讯员 舒曼) 5月11日,榕江县农业投资开发有限公司免费为6000多公斤蔬菜送到车民街道各社区和各学校,向乡镇社区各学校献爱心、送温暖。

清晨,120余名工人采摘好蔬菜,装车后,工作人员根据各社区各学校需要,送往阳光小区、榕江三中、榕江一中、榕江县实验中学。

活动现场,工作人员将蔬菜运往目的地打包装好,一袋一袋地分发给排成长队的小区居民们,送往学校的蔬菜则由学校食堂接收。

据悉,榕江县农业投资开发有限公司为此次爱心活动准备了100吨蔬菜免费配送。后面还将陆续根据各乡镇、社区各学校的需求分别配送。